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PHYSIQUE CHIMIE - 2nde Année Scolaire 2021-2022

Evaluation n°8 Lundi 16 mai 2022

Indications : Durée 50 minutes - calculatrice autorisée

Compétences évaluées : Analyser - Raisonner - Valider - Communiquer

Exercice 1

On considère des réactions chimiques modélisées par les équations bilans suivantes :

a) CH4 + O2 −→ CO2 + H2O b) C2H6 + O2 −→ CO2 + H2O

c) NaCl + H2SO4 −→ HCl + Na2SO4 d) Fe + H3O+ −→ Fe2+ + H2 + H2O

e) Cu2+ + OH− −→ Cu(OH)2 f) C4H10 + O2 −→ CO2 + H2O

Question : Recopier et équilibrer si nécessaire chaque équation bilan.

Exercice 2

Lors d’une réaction nucléaire, on fait interagir un noyau de deutérium et un noyau de tritium. Cela
donne un noyau noté A

ZX et l’émission d’un neutron.
On rappelle que le deutérium et le tritium sont des isotopes de l’hydrogène. Le nombre de nucléons
du deutérium est 2 et celui du tritium est 3.

Question 1 : Donner la définition d’un isotope.

Question 2 : Après avoir déterminer le nombre de neutrons puis le numéro atomique Z, donner
l’écriture symbolique du deutérium.

Question 3 : Après avoir déterminer le nombre de neutrons puis le numéro atomique Z, donner
l’écriture symbolique du tritium.

Question 4 : Ecrire l’équation qui modélise la réaction nucléaire.

Question 5 : Quelle nom donne t-on à ce genre de réaction et à quelle endroit l’observe t-on le plus
souvent ?
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Exercice 3

On considère des réactions nucléaires modélisées par les équations bilans suivantes :

a) 222
86Rn −→ ... + 4

2He b) 238
92U −→ 234

90Th + ...

c) 14
6C −→ ... + 0

−1e d) 239
94Pu + 1

0n −→ 135
52Te + 102

... ... + ...10n

e) 14
7N + 1

0n −→ 14
6C + 1

...... f) 235
92U + 1

0n −→ 93
36Kr + 140

56Ba + ...

Question : Recopier et compléter chaque équation bilan en vous aidant de la classification périodique
des éléments.
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